

# 3名儿童扶摔倒老太被指撞人

## 警方以欺诈立案



图为当事小孩儿向记者介绍事发当日情况。

今年6月15日,四川达州城区正南花园附近,65岁的蒋婆婆摔倒在地,造成大腿根部粉碎性骨折,共花去医疗费、护理费等2万余元。蒋婆婆摔倒后,手里死死抓住一位9岁小朋友的手。小朋友家人表示,3个孩子当时是去搀扶老人,却被诬陷。蒋婆婆则称是小孩儿将自己撞倒。

双方各执一词,5个多月过去,事情尚未得到解决。昨日,小朋友一方家长以敲诈勒索为名,向当地派出所报案,警方现已立案调查。蒋婆婆一方则称:“我们拟向法院提起诉讼,誓要讨回一个公道。”

### 扶人事件

#### 当事小孩儿:婆婆摔倒叫我们扶

四川达州市民江先生称,他家孩子扶摔倒的老人却被对方所讹,老人称被3个孩子打闹撞倒摔伤,要求赔偿医药费。

20日下午2时,记者来到老婆婆摔倒的事发地达川区正南花园,江先生和另一名当事小孩儿家长早已等候在楼下。

江先生9岁的儿子小华回忆,事发当天大概下午3时许,他和两个同龄小伙伴正在楼下玩耍。“我们玩着玩着,看见有个老婆婆在不远处路边摔倒了,她也看到我们并朝我们喊:‘小娃儿,把我扶起来一下嘛!’”小华说,“我们3个马上跑上去扶她,没想到我刚扶着她的胳膊,她一下就把我的手抓住,说是我们把她撞倒的。”

另一名当事小孩儿小鹏说:“我们看到那个老婆婆摔倒,她一喊,我们马上就跑过去扶她。小华比我们跑得快,他第一个扶老婆婆,结果那个婆婆却把他抓住,

要我们赔她医药费。”

#### 目击者:老人家是自己倒的

记者随后采访了多位现场目击者,他们都是楼下的商家和住户。“那个七旬老太摔倒的地方离我不到10米,我看得一清二楚,她是自己倒下去的。”在事发点不远处开副食店的陈女士说,最开始是两个老太太一起并肩往前走,走到一半时有个老太太慢慢地往地上倒,另一个老太太转眼就不见了。

“我当时还准备去扶她,看到3个孩子跑过去了就没去。但等了一下见她还没起来,我以为是孩子力气小扶不起来,就跑过去。”当天下午在事发点的王女士说,“我跑近一看,老婆婆把那个小孩子的手腕紧紧抓着,小孩子的手上都勒起了红印,我使了好大劲才把她的手掰开。”

另一名目击者介绍,随后他们几人一起把老人家扶到附近诊所,她一直称自己受了重伤,大家打了120把她送到医院去了。老人在医院检查后确定为大腿根部粉碎性骨折,在通川区红十字医

院住院半个多月,共花费医疗、护理等费用2万余元。

#### 孩子家长:不堪其扰准备搬家

截至11月20日,离事发时间已过去5个多月,但双方就医疗费用由谁支付仍未达成一致意见。老婆婆及家人坚称她是被3个小孩儿撞倒的,医疗费用应由小孩儿家长支付,而小孩儿及家长非常不服气,说做好事反被赖上了。

此事一直没得到解决,11月16日,老婆婆的家人背着她找到江先生家。“当时有一个是她儿子,另一个好像是她孙女,背着老婆婆来到我家,将她丢下就走,扬言不赔医药费老人就不走,一直住在我家。”江先生说,他真的感到太委屈了。

老婆婆就这样在江先生家住了两天,江先生不堪其扰,甚至准备收拾东西搬家。“她这样天天住在我家里,我给她好吃好喝,还怕她在我这儿再有个三长两短,到时候到哪里说理去嘛!”江先生很无奈。

### 记者调查

#### 老人儿媳:洗澡时摔倒

20日下午,记者打通了摔倒老人儿子龚先生的电话,接电话的是龚先生的爱人。核实了信息后,记者确认接电话的是老人的儿媳。她证实了婆婆骨折一事,却说:“她是自己在家洗澡的时候摔倒的。”

对于老人外出摔倒并声称是3个小孩儿将自己撞倒一事,老人的儿媳予以了否认。对找3个小孩儿的家长赔偿医药费一事,儿媳也说“没有这回事”。

#### 老人儿子:说在家摔伤才能有医保

对于自己爱人的说法,龚先生称自己被设了局。“老人医疗共花去2万多元,只有自己摔倒,医保才能报销。为了解决问题,司法所主持调解时,我们即达成一致意见,其中一万元通过医保报销,另一万元由当事四方分担。这才有了在家里摔伤一说。但真实情况是,老人就是被孩子撞倒的。”龚先生说。

对于警方立案一事,龚先生表示自己不担心,“协调不成,我们也在考虑将向法院提起诉讼,维护自身利益”。

### 司法调解

#### 三家无奈答应各赔2500元

与老太太家人协商无果,有人给江先生支招,让他到司法所寻求帮助。19日下午,江先生和另两名家长约摔老人蒋婆婆的家人到南外镇司法所进行调解,并请事发在场的多位目击证人前往作证。

在听取了双方陈述后,南外镇司法所本着大事化小小事化了的原则,对当事双方给出了建议:医疗、护理等费用共计2万余元,其中1万元分为四部分,3个孩子家长及老婆婆一方各承担四分之一,剩余的由老婆婆一方自行承担。

对于这样的调解建议,江先生和另两名家长接受不了,表示孩子明明是做好事却要赔钱,以后孩子都不敢做好事了。但老婆婆的家人抓住江先生的衣服不让走,实在没办法,3个家长商量了一下,与他们达成了口头协议,同意调解并约定21日下午付钱。

### 最新进展

#### 孩子家长报警警方以欺诈立案

昨日上午9时,3个小孩儿的家长和蒋婆婆的家人再次来到了达川区南外镇司法所。

昨日上午,在南外镇司法所,小孩儿家长江先生不服司法调解结果,推翻了此前达成的口头协议,并与另外两名家长意见达成了一致。江先生表示,既然蒋婆婆不是自己的孩子撞倒的,那么自己就绝不可能承担相关的赔偿费用。南外镇司法所在征得3个小孩儿家长的意见后,决定中止司法调解,建议当事双方走正常的诉讼程序。

在南外镇司法所中止司法调解后,江先生及另外两名家长正欲离开的时候,蒋婆婆的儿子和孙子却将江先生堵住不让他离开。据江先生介绍,当时老婆婆的儿子和孙子一前一后将他堵住,告诉他拿钱就不能走。江先生最后无奈拿出1100元钱才得以脱身。

昨日上午,江先生来到南外镇派出所,以敲诈勒索为名报了警。该派出所证实警方已经立案,“我们是以欺诈立案,至于由派出所负责此案还是刑警大队调查,只有等进一步了解详情后才能决定”。

#### 举牌寻证人7位目击者愿作证

昨日下午4时30分,达州的天空飘着小雨,江先生举着写有“寻找证人”的纸牌,站在6月15日事发现场的楼下。看到江先生举的纸牌,住在底楼的唐婆婆主动过来打招呼。唐婆婆说:“我一定帮你作证,当天下午我看得清清楚楚,明明就是两个老太婆一起走过来的,然后这个老太婆慢慢地往地上倒,另外一个就往回走了。”唐婆婆坚定地说。

另外,在11月20日的采访中,多位现场目击者都表示老婆婆是自己倒下去的。在事发点10米处开副食店的陈女士,还有同在事发地点的王女士都证实了唐婆婆的说法。

截至昨日下午5时30分记者离开时,已有7位现场目击证人表示愿意出来帮忙作证,并一一签字按了手印。“不能助长这种歪风邪气,不然以后哪个还敢做好事嘛。”其中一位愿意出面作证的女士说出了这样的话。(据《华西都市报》《成都商报》)

## 李某某二审最后陈述曝光 不恨所有人

昨日人民网发布消息,对此前有媒体报称李某某等5人被控强奸案二审开庭时李某某当庭翻供进行澄清。人民网的消息称,经该报记者从知情人士处了解,李某某并没有当庭翻供。最后陈述令人动容。昨日,北京青年报记者就此进行了核实。

据知情人透露,李某某案发时到湖北大厦楼道里接了一个电话的通话记录,在检察院的证据里就有。一审开庭时就曾作为控方证据向法院提交,所以也就不存在翻供。

该知情人告诉北京青年报记者,在二审中,李某某坚持一审的说法。但辩护人从检方提交的证据里发现李某某在案发时,手机上曾有一个和梦鸽的通话记录,就此在二审开庭时专门对李某某进行了询问。该知情人还向北京青年报记者透露,李某某作为一个17岁少年,在二审开庭时说话虽然不多,但是说出的每一句话都显得非常成熟。其最后陈述令人动容。

据介绍,除去在法庭上回答法官、检察官和律师的提问,李某某说话最多的一次是在最后陈述时。李某某曾表示,因为自己的事情给法官、检察官、律师、父母等所有人带来的麻烦表示抱歉。他称,不后悔在看守所里面待的9个月,这9个月里思考了很多人生的路应该怎么走,并把这称为自己“成功的起点”。

李某某在最后陈述时还说,妈妈的每次来信都教育他要做好人,不要恨别人,要学会宽容。他也是按照妈妈的话去思考去做的。他不恨所有的人,并感谢老师这些年的教育,感谢父母的教育和培养。他称,后悔知道有人要去做坏事时没有制止,还跟着去,父母只有自己一个孩子,希望法官、检察官都换位思考。“我不承认犯罪并不是对抗法律,我的母亲和律师也不是对抗法律。目前没有证据证明我犯罪,请法官慎重裁判。”李某某表示。

(据《北京青年报》)

## 网曝湖南一教师罚5名学生吃垃圾 涉事教师被解聘

21日,网络曝光湖南省吉首市湘西雅思学校一名班主任因课桌下有废纸“发火”,罚5名学生当众吃垃圾,其中2人遭打屁股。记者获悉,事件曝光当日吉首市政府即开展调查处理,目前涉事教师已被解聘,并责成湘西雅思学校公开致歉。

吉首市政府处理意见指出,教师罚学生吃垃圾的行为严重违背《教师法》和《未成年人保护法》等法律法规,市教育主管部门、涉事学校必须依法依规、严肃从快处理涉事教师。

吉首市政府还通报批评了涉事的湘西雅思学校。据介绍,10月31日该事件发生后,学校没有及时妥善处理,也没有将此事上报给市教育主管部门,造成较为恶劣的社会影响。对此,吉首市政府责成教育主管部门对湘西雅思学校给予通报批评,并责成学校公开致歉。

为防止类似事情再发生,吉首市政府责成湘西雅思学校董事会、校委会进行全面整改,并主动接受学生、家长监督。吉首市教育局对全市学校开展师德师风教育,对全市各级各类学校进行师德师风问题专项排查,在全市范围内加强师德师风教育,进一步加强教师队伍建设和管理。

记者了解到,在吉首市政府查处此事的同时,湘西雅思学校董事会给予校长严重警告处分,并对涉事教师杨希作出解聘处理,并再次公开向相关学生和家长们道歉。(据新华网)